QCM
Niveau : Quatrième
Thème : La transmission de la vie chez l’Homme
Pour chaque question, il vous est donné quatre propositions A, B, C et D. 

Une, deux ou trois propositions peuvent être exactes.

Répondez en entourant la ou les propositions exactes.

question n° 1
Au moment de la puberté, on peut observer l'apparition  de caractères sexuels secondaires comme :
A) - la croissance des ovaires,
B) - le développement de la poitrine chez la fille,
C) - le développement de la pilosité,
D) - la croissance des testicules.
question n° 2
La production des cellules reproductrices :
A) - commence à la puberté chez l'homme et la femme,
B) - est cyclique chez la femme,
C) - est continue chez l'homme et la femme,
D) - dure toute la vie chez l'homme et la femme.
question n° 3
Les règles proviennent :
A) - de l'épaississement de la paroi de l'utérus,
B) - de l'élimination de la paroi de l'utérus,
C) - de la déchirure de l'ovaire au moment de l'ovulation,
D) - de la paroi du vagin.
question n° 4
La fécondation :
A) - a lieu dans l'utérus,
B) - a lieu dans les trompes,
C) - correspond à l'émission d'un ovule par les ovaires,
D) - peut se produire à n'importe quel moment du cycle.
question n° 5
La cellule-œuf :
A) - provient de l’union de l’ovule et du spermatozoïde,
B) - se divise pour donner un embryon,
C) - se divise pour donner un fœtus,
D) - s'implante dans la trompe.

question n° 6
Les spermatozoïdes :
A) - sont des cellules,
B) - sont produits à partir de la puberté et durant toute la vie,
C) - sont les seuls composants du sperme,
D) - peuvent vivre deux semaines.
question n° 7
Les règles chez la femme :
A) - marquent la fin d'un cycle,
B) - s'arrêtent à la ménopause et lors d'une grossesse,
C) - durent en moyenne un jour,
D) - correspondent à la destruction de la paroi du vagin.
question n° 8
La fécondation :
A) - a lieu dans les trompes,
B) - n’est possible que le jour de l’ovulation,
C) - correspond à l'union des noyaux d'un spermatozoïde et d'un ovule,
D) - est interne chez l’espèce humaine.
question n° 9
Le fœtus :
A) - se développe dans le vagin,
B) - se nourrit grâce au placenta,
C) - respire grâce au placenta,
D) - se développe dans une poche remplie de liquide.
question n° 10
Le préservatif masculin :
A) - empêche l'ovulation,
B) - empêche la rencontre des cellules reproductrices,
C) - est la seule protection contre les infections sexuellement transmissibles,
D) - est une méthode contraceptive toujours efficace s’il est utilisé correctement.
question n° 11
Le spermatozoïde :
A) - est un liquide,
B) - est une cellule,
C) - est un organe,
D) - est produit par les testicules.

question n° 12
L'appareil reproducteur féminin :
A) - fonctionne de façon cyclique,
B) - fonctionne de façon continue,
C) - fonctionne durant toute la vie,
D) - fonctionne de la puberté à la mort.
question n° 13
L'ovulation a lieu :
A) - pendant la période des règles,
B) - environ 14 jours avant le début des règles,
C) - à la fin du cycle,
D) - au milieu d'un cycle de 28 jours.
question n° 14
La fécondation :
A) - correspond à l’expulsion d’un ovule dans la trompe utérine,
B) - correspond à la fusion de deux cellules reproductrices,
C) - a lieu dans la trompe utérine,
D) - a lieu 14 jours après l'ovulation.
question n° 15
La pilule contraceptive féminine :
A) - favorise la nidation,
B) - bloque l'ovulation,
C) - ralentit l'entrée des spermatozoïdes dans l'utérus,
D) - protège des IST.
question n° 16
L’appareil reproducteur féminin comporte :
A) - un utérus,
B) - deux testicules,
C) - un vagin,
D) - deux ovaires.
question n° 17
La fécondation :
A) - est le dépôt des spermatozoïdes dans le vagin,
B) - est la fusion d'un spermatozoïde et d'un ovule,
C) - a lieu dans l'utérus,
D) - a lieu dans une trompe utérine.

question n° 18
Les spermatozoïdes sont :
A) - fabriqués jusqu'à la mort,
B) - fabriqués de manière cyclique,
C) - fabriqués à partir de la puberté,
D) - des cellules immobiles.
question n° 19
Chez la femme :
A) - les règles apparaissent au moment de la ménopause,
B) - l'appareil reproducteur fonctionne de manière cyclique,
C) - l'appareil reproducteur fonctionne de manière continue,
D) - les règles sont un écoulement de sang provenant de la rupture de la muqueuse du vagin.
question n° 20
Le placenta :
A) - est relié au fœtus par le cordon ombilical,
B) - permet des échanges entre la mère et le fœtus,
C) - permet au fœtus d'être approvisionné en dioxyde de carbone,
D) - empêche le passage des drogues et de l’alcool du sang de la mère vers celui du fœtus.
question n° 21
Le fonctionnement cyclique de l’appareil génital féminin s’arrête :
A) - à la puberté,
B) - à la retraite,
C) - à la ménopause,
D) - à la majorité (18 ans).
question n° 22
Les règles sont dues :
A) - à une destruction de la couche superficielle du vagin,
B) - à la destruction de la couche superficielle de la paroi de l'utérus,
C) - à la libération d’un ovule par l’un des ovaires,
D) - à une perte de glaire cervicale.
question n° 23
Normalement, les règles ne se produisent plus :
A) - s’il y a eu fécondation,
B) - s’il y a nidation,
C) - s’il y a eu éjaculation,
D) - s’il y a eu formation d'une cellule-oeuf.

question n° 24
Les spermatozoïdes sont fabriqués :
A) - dans le pénis,
B) - dans les tubes séminifères,
C) - dans l'ovaire,
D) - dans la prostate.
question n° 25
Au moment de la puberté chez le garçon et chez la fille :
A) - le corps se transforme pour devenir celui d'un adulte capable de se reproduire,
B) - les transformations du corps qui se produisent débutent toutes en même temps,
C) - les organes reproducteurs deviennent fonctionnels,
D) - les caractères sexuels secondaires apparaissent.
question n° 26
Les spermatozoïdes sont produits :
A) - de la naissance jusqu’à la mort,
B) - de la puberté jusqu’à la mort,
C) - par les vésicules séminales et stockés dans les testicules,
D) - par les testicules.
question n° 27
L'ovule est une cellule qui :
A) - est libérée par l'utérus,
B) - a une taille voisine de celle du spermatozoïde,
C) - n'a pas de mobilité propre,
D) - possède un noyau.
question n° 28
L'ovulation a lieu :
A) - au moment des règles,
B) - environ 14 jours avant le début des règles du cycle suivant,
C) - juste avant le début des règles,
D) - le premier jour du cycle.
question n° 29
La muqueuse utérine :
A) - se transforme au cours des 28 jours du cycle,
B) - est à l'origine des règles,
C) - est un revêtement interne du vagin,
D) - tapisse la cavité interne de l'utérus.

question n° 30
A la puberté :
A) - le garçon et la fille deviennent capables de se reproduire,
B) - des caractères sexuels secondaires apparaissent,
C) - les ovaires cessent de libérer des ovules,
D) - les garçons subissent des transformations plus tôt que les filles.
question n° 31
Le sperme :
A) - contient uniquement des spermatozoïdes,
B) - est produit entièrement par les testicules,
C) - est libéré lors d'une éjaculation,
D) - contient environ 100 millions de spermatozoïdes par millilitre.
question n° 32
Les ovaires libèrent des ovules :
A) - de façon continue,
B) - de façon cyclique,
C) - à partir de la puberté et jusqu'à la mort,
D) - dès la naissance.
question n° 33
Le nombre d'ovules émis par une femme en une année est :
A) - de plusieurs milliers,
B) - d'environ 12,
C) - égal à celui du nombre de cycles,
D) - égal à celui du nombre de rapports sexuels.
question n° 34
Les règIes :
A) - apparaissent toujours vers 13 ans,
B) - ont lieu au moment de l'ovulation,
C) - correspondent à l'élimination de la couche superficielle de la paroi de l'utérus.,
D) - correspondent à un écoulement périodique de sang.
question n° 35
Lors d'un rapport sexuel les spermatozoïdes sont libérés :
A) - dans l'utérus,
B) - dans le vagin,
C) - dans la trompe, prés de l'ovule,
D) - à l'entrée du col de l'utérus.

question n° 36
La fécondation :
A) - est l’union d’un ovaire et d’un spermatozoïde,
B) - est l’union d’un ovule et d’un spermatozoïde,
C) - se réalise dans le vagin,
D) - est à l’origine d’une cellule-œuf.
question n° 37
L'embryon :
A) - s'implante dans le vagin,
B) - s'implante dans l'utérus,
C) - est le nom donné au futur bébé après la huitième semaine de grossesse,
D) - n'a pas encore tous ses organes fonctionnels.
question n° 38
Le placenta :
A) - est fixé dans une trompe,
B) - assure les échanges entre la mère et le fœtus,
C) - est fixé dans la paroi de l'utérus,
D) - est un lieu où le sang maternel et le sang foetal se mélangent.
question n° 39
L'accouchement débute par :
A) - des mouvements du bébé,
B) - des contractions de la paroi de l'utérus,
C) - une perte de sang,
D) - l'expulsion du placenta.
question n° 40
Certaines méthodes contraceptives ne sont délivrées que sur ordonnance et nécessitent donc une consultation médicale, c'est le cas pour :
A) - le préservatif féminin,
B) - le stérilet,
C) - la pilule contraceptive,
D) - le préservatif masculin.
question n° 41
Le préservatif masculin :
A) - est destiné à empêcher la production des spermatozoïdes,
B) - empêche l'entrée des spermatozoïdes dans le vagin,
C) - est un moyen efficace de protection contre les infections sexuellement transmissibles,
D) - empêche l'éjaculation.

question n° 42
La pilule contraceptive :
A) - empêche l'ovulation,
B) - n’est efficace que si elle est prise pendant la période d’ovulation,
C) - peut être prise une seule fois avant un rapport sexuel, afin d'éviter une grossesse,
D) - n'assure plus une contraception parfaite, s'il y a un oubli lors de la prise.
question n° 43
Le stérilet :
A) - évite l'ovulation,
B) - est un dispositif placé dans l'utérus,
C) - empêche la nidation de l'embryon,
D) - protège des infections sexuellement transmissibles.
question n° 44
La pilule d'urgence :
A) - peut se prendre pendant les 2 premiers mois de grossesse,
B) - peut éviter une grossesse en cas de rapport sexuel non ou mal protégé,
C) - est encore appelée pilule du lendemain,
D) - n'est délivrée que sur ordonnance médicale.
question n° 45
Un ovaire expulse un ovule de façon cyclique :
A) - tous les 28 jours environ,
B) - tous les 14 jours environ,
C) - jusqu'à la ménopause,
D) - depuis la puberté.
question n° 46
Les spermatozoïdes sont :
A) - des cellules reproductrices femelles,
B) - mobiles,
C) - produits par les ovaires,
D) - produits jusqu'à la ménopause.
question n° 47
Chez l'être humain, la rencontre puis la fusion des cellules reproductrices :
A) - est externe,
B) - a lieu dans l’une des 2 trompes,
C) - s'appelle la nidation,
D) - s'appelle la fécondation.

question n° 48
Le préservatif :
A) - est un moyen de contraception,
B) - doit être prescrit par un médecin,
C) - permet d’éviter une grossesse,
D) - protège du risque de transmission du virus du SIDA.
question n° 49
Les règles :
A) - apparaissent à la puberté,
B) - correspondent à la libération d'un ovule,
C) - ont lieu tous les 28 jours environ,
D) - cessent durant la grossesse.
question n° 50
Le sperme :
A) - est produit uniquement au niveau des testicules,
B) - est formé d’un liquide nourricier qui représente 90 % de son volume total,
C) - est produit à partir de la puberté,
D) - contient environ 100 millions de spermatozoïdes par millilitre.
question n° 51
L’ovule, cellule reproductrice femelle :
A) - est produit par les ovaires,
B) - est libéré environ 14 jours avant le début des règles du cycle suivant,
C) - survit environ 24 heures après sa libération,
D) - a une taille égale à celle du spermatozoïde.
question n° 52
Le nombre d’ovules libérés par une femme en une année est :
A) - plusieurs millions,
B) - un par ovaire,
C) - environ douze,
D) - égal au nombre de cycles d’une année.
question n° 53
L’endomètre, ou muqueuse utérine :
A) - a une épaisseur d’environ 10 centimètres en début de cycle,
B) - change d’aspect au cours du cycle,
C) - est détruit tous les 28 jours environ, ce qui provoque les règles,
D) - est détruit si l’embryon s’est implanté dans l’utérus.

question n° 54
La fécondation :
A) - correspond à l’union d’un ovaire et d’un spermatozoïde,
B) - se réalise dans la trompe utérine,
C) - est possible jusqu’à 24 heures après l’ovulation,
D) - est possible dès que la jeune fille au eu ses premières règles, et jusqu’à la ménopause.
question n° 55
Les méthodes de contraception :
A) - empêchent toutes la rencontre des cellules reproductrices,
B) - sont réservées aux femmes,
C) - protègent toutes des IST, infections sexuellement transmissibles,
D) - sont basées sur des moyens mécaniques ou chimiques.
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Réponses aux QCM de Quatrième sur le thème :
La transmission de la vie chez l’Homme
question n° 1 : A : Faux   B : Vrai   C : Vrai   D : Faux 
question n° 2 : A : Vrai   B : Vrai   C : Faux   D : Faux 
question n° 3 : A : Faux   B : Vrai   C : Faux   D : Faux 
question n° 4 : A : Faux   B : Vrai   C : Faux   D : Faux 
question n° 5 : A : Vrai   B : Vrai   C : Faux   D : Faux 
question n° 6 : A : Vrai   B : Vrai   C : Faux   D : Faux 
question n° 7 : A : Faux   B : Vrai   C : Faux   D : Faux 
question n° 8 : A : Vrai   B : Faux   C : Vrai   D : Vrai 
question n° 9 : A : Faux   B : Vrai   C : Vrai   D : Vrai 
question n° 10 : A : Faux   B : Vrai   C : Vrai   D : Vrai 
question n° 11 : A : Faux   B : Vrai   C : Faux   D : Vrai 
question n° 12 : A : Vrai   B : Faux   C : Faux   D : Faux 
question n° 13 : A : Faux   B : Vrai   C : Faux   D : Vrai 
question n° 14 : A : Faux   B : Vrai   C : Vrai   D : Faux 
question n° 15 : A : Faux   B : Vrai   C : Vrai   D : Faux 
question n° 16 : A : Vrai   B : Faux   C : Vrai   D : Vrai 
question n° 17 : A : Faux   B : Vrai   C : Faux   D : Vrai 
question n° 18 : A : Vrai   B : Faux   C : Vrai   D : Faux 
question n° 19 : A : Faux   B : Vrai   C : Faux   D : Faux 
question n° 20 : A : Vrai   B : Vrai   C : Faux   D : Faux 
question n° 21 : A : Faux   B : Faux   C : Vrai   D : Faux 
question n° 22 : A : Faux   B : Vrai   C : Faux   D : Faux 
question n° 23 : A : Vrai   B : Vrai   C : Faux   D : Vrai 
question n° 24 : A : Faux   B : Vrai   C : Faux   D : Faux 
question n° 25 : A : Vrai   B : Faux   C : Vrai   D : Vrai 
question n° 26 : A : Faux   B : Vrai   C : Faux   D : Vrai 
question n° 27 : A : Faux   B : Faux   C : Vrai   D : Vrai 
question n° 28 : A : Faux   B : Vrai   C : Faux   D : Faux 
question n° 29 : A : Vrai   B : Vrai   C : Faux   D : Vrai 
question n° 30 : A : Vrai   B : Vrai   C : Faux   D : Faux 
question n° 31 : A : Faux   B : Faux   C : Vrai   D : Vrai 
question n° 32 : A : Faux   B : Vrai   C : Faux   D : Faux 
question n° 33 : A : Faux   B : Vrai   C : Vrai   D : Faux 
question n° 34 : A : Faux   B : Faux   C : Vrai   D : Vrai 
question n° 35 : A : Faux   B : Vrai   C : Faux   D : Vrai 
question n° 36 : A : Faux   B : Vrai   C : Faux   D : Vrai 
question n° 37 : A : Faux   B : Vrai   C : Faux   D : Vrai 
question n° 38 : A : Faux   B : Vrai   C : Vrai   D : Faux 
question n° 39 : A : Faux   B : Vrai   C : Faux   D : Faux 
question n° 40 : A : Faux   B : Vrai   C : Vrai   D : Faux 
question n° 41 : A : Faux   B : Vrai   C : Vrai   D : Faux 
question n° 42 : A : Vrai   B : Faux   C : Faux   D : Vrai 
question n° 43 : A : Faux   B : Vrai   C : Vrai   D : Faux 
question n° 44 : A : Faux   B : Vrai   C : Vrai   D : Faux 
question n° 45 : A : Vrai   B : Faux   C : Vrai   D : Vrai 
question n° 46 : A : Faux   B : Vrai   C : Faux   D : Faux 
question n° 47 : A : Faux   B : Vrai   C : Faux   D : Vrai 
question n° 48 : A : Vrai   B : Faux   C : Vrai   D : Vrai 
question n° 49 : A : Vrai   B : Faux   C : Vrai   D : Vrai 
question n° 50 : A : Faux   B : VRAI   C : Vrai   D : VRAI 
question n° 51 : A : Vrai   B : Vrai   C : Vrai   D : Faux 
question n° 52 : A : FAUX   B : Faux   C : Faux   D : VRAI 
question n° 53 : A : FAUX   B : VRAI   C : VRAI   D : Faux 
question n° 54 : A : Faux   B : VRAI   C : Vrai   D : VRAI 
question n° 55 : A : FAUX   B : Faux   C : FAUX   D : VRAI 
